

## СТРАДА СЕНОКОСНАЯ ТОРОПИТ

Сводка о ходе сеноуборочных работ. В первой колонке — застоговано сено в процентах к плану, во второй — скопено травы (в га), в третьей — застоговано всего (в тоннах), в четвертой — застоговано сплощади, в пятой — скопено на сено однолетних, в шестой — многолетних трав, в седьмой — скопено гороха (в гектарах).

Данные производственного управления на 1 августа.

### КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	29,1	1041	500	521	271	—	—
«Прогресс»	50,7	750	550	840	—	—	—
«Победа»	35,5	765	543	670	—	26	—
Им. Ленина	31,3	1154	710	875	80	—	—
«Кр. Путиловец»	50,0	1088	610	650	181	—	—
«Родина»	43,2	1600	982	1098	258	13	21
«Азат Себер»	41,7	724	355	407	63	—	—

### СОВХОЗЫ:

Троицкий	29,4	4119	2052	2931	552	244	—
Святославский	39,6	4321	2757	2425	103	—	—
Ижморский	27,1	1680	1060	1100	141	89	—
Первомайский	24,0	1959	1420	1527	76	189	—
Улановский	39,3	3595	2000	2234	329	—	4
Яйский	44,0	2891	2179	2350	253	—	—

По данным производственного управления на 1 августа колхозы и совхозы района в целом выполнили план по заготовкам сена на 37,5 процента.

Прирост на стоговании во всех хозяйствах очень маленький — чуть больше 2 тысяч тонн за двое суток. Особенно низкие темпы сенозаготовок в колхозе «Победа», в Первомайском и Ижморском совхозах. В этих и в других хозяйствах из-за плохой организации труда теряется очень много рабочего времени. Надо использовать каждый погожий час, уменьшить темпы стогования. Нельзя допустить, чтобы сеноуборочная страда отразилась на сроках начала уборки хлебов!

### НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

Увеличение объема промышленной продукции  
в процентах



Фотохроника ТАСС.

## Итоги смотра красных уголков

В связи с подготовкой к пятидесятилетию Советской власти областной Совет профсоюзов с 1 мая 1965 года по 1 мая 1966 года проводил общественный смотр красных уголков предпринятий, строек, совхозов, колхозов и учебных заведений.

Цель смотра заключалась в том, чтобы улучшить работу коммунистического воспитанию трудящихся, пропаганде общественно-политических и научных знаний, достижений передовиков производства, соревнования за коммунистический труд и культурно-ма-

совую работу. Облпрофсовет недавно расмотрел итоги смотра и придал первое место с вручением денежной премии в сумме 1000 рублей красным уголкам: Железнодорожного цеха КМК.

Электрического цеха Кемеровской ГРЭС. Второе место с вручением денежной премии в сумме 500 рублей присуждено красному уголку Анжерского профтехучилища сельского хозяйства № 1

Третье место с вручением денежной премии 250 рублей

красным уголкам: Яйской перевалочной базы. Святославской фермы совхоза «Святославский». Всего 9

Отмечена хорошая работа красного уголка лесозавода Яйской перевалочной базы. Денежные премии выдаются для приобретения культинвентаря для красных уголков. Красным уголкам, занявшим первые, вторые и третьи места, присваивается звание красного уголка отличной работы и выдаются дипломы.

В нашем районе среди красных уголков молочно-товарных ферм совхозов и колхозов по смотру, объявленному

райкомом профсоюза работников сельского хозяйства, первое место с занесением в книгу почета присуждено красному уголку Святославской молочной фермы, второе — красному уголку Летяжской молочной фермы совхоза «Троицкий».

Оба красных уголка награждены почетными грамотами райкома профсоюза. Отмечена хорошая работа в период смотра красных уголков Теплореченской молочной фермы колхоза «Азат Себер» и Ново-Николаевской фермы № 1 колхоза «Победа».

И. ПЛОТНИКОВ,  
председатель райкома профсоюза.

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
32-й  
№ 92  
(2773)  
Вторник,  
2  
августа  
1966 г.  
Цена 2 коп.

## ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Много труда вложили механизаторы завершили в обработку земли и посев зерновых и других культур хлеборобы колхоза «Прогресс». Сейчас на их полях зреет неплохой урожай. Механизаторы артели готовятся к массовой жатве хлебов.

А на гороховые массивы уже вышли комбайны. За два дня — 31 июля и 1 августа — ровными, пышными валками покрылись первые гектары. Обмолот еще не начат, но хлеборобы с уверенностью заявляют: горох уродился неплохой.

Одновременно с уборкой

### В нашем районе

### ДЛЯ СЫТНОЙ ЗИМОВКИ

Труженики Березовского отделения Ижморского совхоза стараются заготовить как можно больше кормов для общественного скота. Одновременно с заготовкой сена и закладкой силоса из дикорастущих трав в хозяйстве вот уже несколько дней убирается зеленка, которая также пойдет на корм скоту.

Уборочная страда начинается и на гороховых полях. Сорок гектаров гороха, посаженного нынче в отделении, механизаторы обязуются убрать в лучшие сроки и без посторонней помощи.

Наш корр.

## ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Старателю работают нынешним летом пастухи нагульного гурта колхоза «Победа» А. Е. Прудник и В. В. Белых. В июне они довели среднесуточные привесы всех закрепленных за ними животных до 1340 граммов, то есть по 40 килограммов на голову. В соревновании пастухов нагульных гуртов артели и района они заняли ведущее место.

На 310 граммов по привесам животных отстали от них пасту-

хи Н. Н. Парахневич, М. Я. Гунько, В. П. Озеров, И. Р. Образин. Их результат работы за это время — 1030 граммов на каждую голову животного.

Соревнование между пастухами ширится с каждым днем. Каковы будут его показатели — покажет август. Пока же лидируют А. Е. Прудник и В. В. Белых. За почетное первенство они борются настойчиво, по-деловому.

М. ОСОКИН.

## „Длинные тонны“

ЧЕЛЯБИНСК. Каждая тонна труб, изготовленная на Челябинском трубопрокатном заводе, стала в этом году по сравнению с прошлым почти на полметра длиннее. А это значит, что из выпускаемых здесь труб можно проложить дополнительно сотни километров нефтяных и газовых магистралей.

Уменьшение толщины стальных стенок, а также удлинение каждой трубной заготовки позволило сэкономить с начала года тысячи тонн металла. В этом году трубопрокатчики выпустили сверх плана тысячи тонн стальных труб.

(ТАСС).

## ДОРОЖАТ ВРЕМЕНЕМ

Бездействие в эти дни в деревнях колхоза им. Ленина. Дорожа временем, труженики артели с раннего утра и до позднего вечера находятся на лугах. Вместе со взрослыми на сенокосе трудятся школьники-подростки. На заготовке кормов хорошую помощь оказывают колхозу также и пенсионеры.

В колхозе уже застоговано более 700 тонн сена. Звено, членами которого являются колхозники М. Лепинин, С. Брылев и Н. Холявко, за день укладывает в стога по 160-180 и более центнеров сена из естественных трав. По-ударному работают и другие механизированные звенья артели. Они не покидают лугов до тех пор, пока не перевыполнят задания в полтора раза. М. ИВАНОВ.

### „КОСМОС-126“ В ПОЛЕТЕ

28 июля 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-126».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения — 90 минут;  
— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 359 км;  
— минимальное расстояние от поверхности Земли в (перигее) — 212 км;  
— наклонение орбиты — 51,8 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерца; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

## СЪЕМКИ КИНОФИЛЬМА «ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОТОК»



В Краснодарском крае вблизи станицы Воронежской Усть-Лабинского района ведутся съемки широкоформатного цветного фильма по роману А. Сергеевича «Железный поток». Свою работу творческий коллектив во главе с режиссером Е. Дзиганом посвящает пятидесятилетию Советской власти.

На снимках: вверху — (на переднем плане слева направо) автор сценария А. Первешев, режиссер-постановщик и Е. Дзиган и исполнитель роли Кожуха артист МХАТа Н. Алексеев. Внизу — съемки массовых сцен у ветровой мельницы.



Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС

## ОТДЫХУ ТРУДЯЩИХСЯ — ХОРОШУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

Воскресный день 24 июля напитков в местах отдыха? Пет. выдался на редкость погожим. Больше того, в выходной Нещадно палило солнце. Трудящиеся Яи на автомашинах, пешком тронулись в реке, в лес.

Есть где нам отдохнуть. Вокруг поселка, разрезанного широкой полосой реки Яи, много жиропечных и удобных угольников для отдыха. Здесь и прибрежные зеленые поляны с мелким кустарником, и хорошие песчаные берега, и не большие лесные массивы.

Но это, так сказать, возмож-

ности. А организация отдыха?

В поселке много производственных и учрежденческих коллективов, в каждом имеются профсоюзные комитеты, но никто по настоящему не занимается организацией досуга. Все пущено на самотек. Не мудрено поэтому, что одним из «очагов» досуга является... пивной зал по ул. Советской. Весь день здесь толпа завсегдатаев, слышится площадная брань.

Работники торговли больше всего пекутся об этом «очаге», как одной из прибыльных торговых точек. Встретите ли вы хотя бы одну торговую «точку» по продаже прохладительных

М. СТЕПАНОВ.

## Успех автомотолотереи ДОСААФ

Москва, 29 июля. (ТАСС). Успешно проходит распространение среди населения билетов автомотолотереи, выпущенной Центральным комитетом всесоюзного Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

К 23 июля в городах и селах

Как известно, лотерея выпускается на сумму 48 миллионов рублей. Из них 24 миллиона рублей население получит в виде ценных выигрышей — автомобилей «Волга», «Москвич-408» и других. Остальная часть средств от лотереи пойдет на дальнейшее развертывание оборонно-массовой работы среди населения, создание широкой сети технических кружков и курсов, на строительство учебных зданий и спортивных сооружений ДОСААФ.

## На месте быть каждому

Приближается уборочная в поле питания, торговли и страда. Сейчас, в оставшиеся т. д.

Райком партии совместно с верить все ли готово, чтобы отделом культуры в последние сроки убрать урожай. Это будет зависеть от семинары с работниками культуры, как будет подготовлена просветучреждений. На семинарах идет разговор о всесторонней подготовке работников ответственности каждого человека. Немало здесь будет зависеть и от того, как мы сумеем обеспечить людей, занятых на уборке, хорошими условиями труда и отдыха, чтобы ни один час рабочего времени не пропал зря. Значит, надо глубоко продумать и решить вопросы уборочной страды, о создании хороших условий для отдыха трактористов, комбайнеров и всех, кто будет занят на уборке. Определяются также задачи и перед работниками торговли.

Такие семинары прошли уже в Ишимском, Улановском, Вознесенском и других сельских Советах. В. ЕВГЕНЬЕВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

## СОЗЕРЦАТЕЛЬ — СООБЩНИК ПРЕСТУПЛЕНИЯ

В Ижморском доме культуры собрались сотни жителей поселка. Не на концерт. И не в кино. Здесь идет заседание народного суда.

Еще недавно братья Титовы — тридцативосьмилетний Виктор и двадцатилетний Алексей не отличались от других. В поселке Ижморском живут их семьи — мать, отец, жена Виктора, его двое малолетних детей. Все было хорошо, и только знакомство с «зеленым змеем» привело их на скамью подсудимых.

Доставленные на милицейской машине, остиженные на голо, они понуро опустили головы. Сотни взглядов обращены на скамью подсудимых. Но в глазах людей, несмотря на занятость и страдальческую пору пришедших в этот зал, — презрение. Им хорошо известно мерзкое преступление, которое совершили Титовы.

Теперь они стараются выглядеть безобидными, отвечают суду слабым, чуть уловимым голосом. Весь вид их рассчитан на сострадание. А какими храбрыми они были совсем недавно...

Почему же жители поселка с такой ненавистью обращают свои взоры на Титовых? Они совершили необычное преступление. Они подняли руку на человека, который оберегает всех нас, наше имущество, наших детей, жен и матерей от хулиганов, жуликов, воров — от всех тех, кто отравляет жизнь советских людей. Они подняли руку на человека в синей форме кто, проявляя мужество, порой рискуя жизнью, первым приходит на помощь каждому попавшему в беду.

Подняли руку на представителя власти — работника милиции. С большим вниманием была выслушана речь общественного обвинителя — прораба объединения «Сельхозтехника», уже немолодого, пользующегося большим авторитетом в поселке, — Федора Ивановича Игнатенко, потребовавшего строгое наказание преступников.

Оглашается приговор. Алексей Титов осужден на 5 лет лишения свободы с отбытием наказания в колонии усиленного режима, Виктор — на 2 года.

Приговор суров, но справедлив. Единодушным одобрением он встречен всеми присутствующими.

Зря радовался Ш., когда увидел мчавшуюся к месту преступления автомашину под управлением шофера Ижморского автохозяйства Владимира Никитина. Тот подъехал, посмотрел как избивают работника милиции и укатил восвояси, даже не выйдя из кабинки. Обыватель остается обывателем.

Иначе отнесся Владимир Новиков. Больной, с бюллетнем в кармане он забыл обо всем, бросился на помощь и высвободил Ш. от хулиганов, помог задержать их.

Итак, перед нами два типа людей: обыватель с его мещанским рассуждением «это меня не касается» и человек, выполнивший свой гражданский долг. Новиков поступил благородно, мужественно и за это люди говорят ему большое спасибо. Такой не оставит человека в беде.

А как быть с обывателями? Равнодушных народные суды не судят. Владимир Никитин и Петр Синеникольский — жалкие трусы, они — олицетворение равнодушия и обывательщины. Вмешайся они, подними голос протesta посетители столовой, буфетчица — может быть и не было бы преступления. Но этого не случилось.

Надо надеяться, что общественность автохозяйства и поселка Ижморского, посоветовавшись к этой истории еще раз и сумеют по достоинству оценить поведение Никитина и Синеникольского. Раскроют их подлинное лицо. Равнодушие не может оставаться безнаказанным.

А. ЛОШМАНОВ,  
прокурор района, мл. советник юстиции.



На поруки взяли Федю.  
— По рукам!.. — сказал он нам.  
И теперь связал соседей со всем и по рукам.

По рукам и по ногам.  
Художник Н. Лисогорский.  
Стихи С. Куканова.  
(Издательство «Агитплакат»).



## Письма

Щедрое лето радует душу сибирского земледельца, в особенности там, где по весне он на совесть потрудился, помня, что все своевременно и качественно посеянное им окунется сторицей.

Августовская пшеница у святославцев, взяв предельный рост, бурно светлее колосом и стеблем. Автобус, вынырнув из прохладной глубины леса, мчится наперерез неоглядной светло-зеленой ниве. Кое-где уже появились желтеющие островки. Сосед попутчик, с виду человек сельский, словно угадывая мои мысли, говорит:

— В здешних местах пшеница на славу уродилась. Сорняков не видно, поэтому и колосья крупные. Комбайнера пыльчев будт работать!

Главный инженер Святославского совхоза Борис Васильевич Пряженцев, в привычку которого давно вошло встречать начало дня на машинном дворе и в мастерских, теперь, в горючую пору сено-коса, минуя проходную, спешит в катору и направляясь к телефону, вызывает снабженцев отделения «Сельхозтехники». Иной раз его опережает заведующий МТМ Иван Ильич Савенков, не одобряющий оперативность «по телефону», но вынужденный идти и на эту, по его словам, крайность.

— Если в распоряжении наших ремонтников был бы литеиний цех, термитная печь, соответствующее станочное оборудование и штампы, — говорит главный инженер,

## из Святославского совхоза

мы смогли бы своими силами изготовить те детали, которые в течение мая-июня-июля не можем получить в складе «Сельхозтехники». А именно: 4 ведомых диска ходовой части комбайна, два вала муфты сцепления, 4 клавиши к молотильным аппаратам и, наконец, — выдохнул Борис Васильевич, — 6 аккумуляторов! Ремонт комбайнов, в основном,

В справедливости доводов Б. В. Пряженцева и И. И. Савенкова мы убедились, побывав на машинном дворе и беседуя с комбайнёрами и рабочими.

— Моей машине нужно поставить два клавиша к молотилке, на что уйдет не более двух часов и хоть завтра выезжай на молотьбу, — поясняет комбайнёр И. Л. Шматов, — но где их взять эти клави-

ченко и Леонтий Васильевич Жуков — ныне пенсионер. Кстати, Л. В. Жуков в прошлом году, уходя на пенсию, в торжественной обстановке принес памятные подарки — настольные часы и набор чайной посуды, — прямо заявил:

— Извиняюсь, товарищи, но, вы меня далече не провожайте. Работая я не брошу. Нет. — И продолжает кузнец трудиться. В эти дни возглавляет звено на скирдование сена.

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, животноводы и механизаторы совхоза живут в атмосфере повседневных забот, по-деловому рассматривая перспективы своего хозяйства. Успешно решается задача заготовки сена, но и в хозяйстве форсируется строительство трех механизированных кормоцехов. Готовится монтаж механической разгрузки силосных траншей. Параллельно электрифицируются подъемные механизмы и в самом МТМ, здесь же намечено сооружение наружной мойки поступающих на ремонт тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин.

— Как и в прошлом году, — говорит Б. В. Пряженцев, — уборку зерновых будем вести групповым методом, выборочно, бросая лафетные жатки и комбайны на массивы, готовые к свалу или молотьбе напрямую. Теперь бы побольше солнечных дней! Все наши помыслы обращены сейчас на косовицу и скирдование сена. Это — ударный фронт каждого светового часа. Я бы сказал, уже теперь наши механизаторы и шоферы, работающие на заготовке кормов, испытывают себя на растворимость и выносливость. Ведь трудятся в поте лица. А каково будет на жатве хлебов? Хлеб — не сено. Урожай первого года новой пятилетки мы обязаны убрать в сжатые сроки, без потерь.

Б. ЕРЕМЕНКО.  
Святославский совхоз.

## 2. НА СТАРТЕ

закончен 15 июля, но 6 машин полностью неукомплектованы, они не могут выйти на жатву из-за отсутствия вот этих деталей.

— Эти комбайны, — дополняет зав. МТМ тов. Савенков, — бельмо на глазу. На десятки заявок в «Сельхозтехнику» одни и те же ответы: «Таковых нету, ждем, на подходе» и так по сей день.

Жатки рядковые и бобовые у нас начеку, они уже в работе, на уборке гороха, — говорит главный инженер, — силосные комбайны отремонтированы полностью, а вот по настоящему доложить о готовности хлебоуборочной техники не было и нету до сих пор в «Сельхозтехнике». Причем, если новая ступица стоит 7 руб. 60 копеек, то стоимость реставрированной обходилась в... 2 рубля.

Если сами изготовить не можем? Топором не вырубишь!

Итак, из 57 комбайнов на линейке готовности 51. Нужно сказать, что ремонт техники в МТМ Святославского совхоза велся организованно. Комбайнёры М. Чекалдин, К. Гросс, Д. Морозов отремонтировали в июне-июле по два комбайна каждый. Механик по сельхозмашинам Павел Антонович Чурилов, творчески думающий специалист, внедрил реставрацию ступиц вариатора ходовой части — ступиц не было и нету до сих пор в «Сельхозтехнике».

Причем, если новая ступица стоит 7 руб. 60 копеек, то стоимость реставрированной обходилась в... 2 рубля.

Без брака, ежесменно перевыполняя нормы, трудились всеми уважаемые в МТМ кузнец Ефим Илларионович Миль-

## НЕТ! — ДОРОЖНЫМ ПРОИСШЕСТВИЯМ

На дорогах района с каждым годом появляется все больше и больше автотранспорта. Страна щедро снабжает автомобилями, тракторами, мотоциклами промышленные предприятия, колхозы и совхозы. Труженики поселков и сел района ежегодно приобретают немало мотоциклов и автомашин в личное пользование.

Растущее движение автотранспорта в районе требует от всех водителей и пешеходов точного соблюдения установленных правил уличного движения. Бдительное вождение автотранспорта, соблюдение правил — залог безаварийной работы и надежная гарантия высокой производительности техники.

В районе много хороших механиков и шоферов — настоящих мастеров своего дела, любовно относящихся к машинам. Среди них механик колхоза «Победа», И. Дик, механик клепального завода М. Горбунов, шофер Тюфиков (колхоз «Родина»), Понарин (колхоз «Красный Путиловец», Кузьмин (Ижморское АТХ) и многие другие.

Вместе с тем надо сказать, что эксплуатация автотранспорта, дисциплина среди водительского состава желает много лучшего. За 7 месяцев на дорогах района произошло большое количество дорожно-транспортных происшествий и нарушений правил движения. Только за управление транспортом в нетрезвом состоянии задержано 54 водителя. Во втором квартале лишиено водительских прав за управление в нетрезвом состоянии 25 водителей.

Появление на дорогах водителей в опьянённом состоянии — самое опасное явление. Нетрезвый человек за рулём — это преступник. Основные дорожные происшествия идут за счет пьяных лихачей, сидящих за баранкой. И это у всех должно вызвать большую тревогу.

Известно, что механик, заведующий гаражом — центральная фигура в автохозяйствах. От их чет-

кой работы и конгроля за работу водительского состава зависит успех безаварийной работы автотранспорта.

К сожалению, к подбору кадров механиков кое-где подходят безответственно. Что, например, имеет общего с этой высокой должностью некий Капошкин из Улановского совхоза. Напившись пьяным, этот, с позволения сказать, механик посадил трех человек в кабину, и на бешеной скорости совершил аварию. В результате один пассажир смертельно травмирован. Капошкин приговорен народным судом к 4 годам лишения свободы.

Казалось бы, этот печальный факт научит руководителей Улановского совхоза. Ничего подобного! Назначенный на должность механика Черновалов повторил прием своего предшественника. Посадив в кузов детей и напившись пьяным, он на машине ГАЗ-51 разъезжал по с. Данковка. И только появление там работников милиции спасло лихача и детей от беды.

В большой дружбе с «зеленым эмиссарием» механик Яйского лесозавода Безлекин (директор завода Т. Боровский), 17 июля он в сильном опьянении вез с покоса группу рабочих и вынужден был привести ночь в вытрезвитель. Это не единичный случай в послужном списке механика Безлекина. А руководители и общественность лесозавода мирятся с этим.

Дикий случай произошел 25 июля в районе села Яя-Петропавловка. Здесь работала на проплаве леса группа рабочих ЛПБ во главе с начальником сплавчики Максимовым. Он не только напился сам, но и сполил шоferа Рогозина. И вот пьяная компания тронула в путь. Развив большую скорость, машина на повороте перевернулась, б пассажиров получили тяжелые травмы, двое из них в бессознательном состоянии отправлены в больницу. Случайно ли это? Совсем не случайно.

Дисциплина на лесоперевалочной



Водка в плен берет Ивана Ровно через полчаса:  
Он «в бутылку лезет» спяни,  
Лает злей цепного пса!

Каждый раз получку Сени  
Мастер требует «омыть».  
Он не мастер обученья,  
Но завзятый мастер «пить».  
Между двух привычных

«точек»

Пьяный Клим шатается  
Протрезвиться, видно, хочет,  
Но... не получается!

„ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ“  
3  
2 августа 1966 года.

